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Bolond április.
Kunszentmárton, április 10.

Ájorilis hónapot mindenki a Icgszc 
szélyesebb hónapnak tartja Hol meleg 
van, hol hideg, előre senki sem tudja 
megjósolni, milyen idő lesz holnap, : 
meri éppen akkor borul be, mikor tiszta 
időt várunk. Ez a szeszélyes hónap 
rendesen, minden évben különös, ritka 
meglepetésben részesíti a földi halan­
dókat. Egy kis téli időt csinál az em­
beriségnek. Kevésnek tartja a telet, mó­
dot nyújt arra, hogy hóban a tavasz 
derekán is gyönyörködhessünk.

Az idei április ugyancsak kitett 
magáért. Végig zúgott közép Európán, 
lerombolt mindent, amit csak útjában 
talált. Szélvihar, hófergeteg, fagy teszik 
örökké emlékezetessé az 1913-iki áp­
rilist. Házak, tornyok dőltek le, távi ró, 
telefon drótok szakadtak szét, a vona­
tok közlekedése megakadt, mert a nagy 
hóban menni nem tudtak.

Napokig szünetelt a forgalom. A 
rombolás, pusztítás, mit a vihar csinált, 
irtóztató. Áz egész ország viszhangzik 
a jajkiáltástól. A termés, a gyümölcs 
a legtöbb vidéken tönkre ment, elfa­
gyott. Ha szegény volt a nép az elmúlt 
évben, kétszerié szegényebb lesz az 
idén, mert nem lesz mit ennie. Pénze 
most se volt, ezután még hitele se lesz.

Rég veri már a magyart a teremtő, 
mondják az emberek. Különös idők, 
rossz csillagok járnak. Katonasággal 
van megrakva az ország határa minden­
felé. Délen folyik a háború. Itt ezek, 
északon az orosz feni ránk a fogát. A 
helyzet bizonytalan, nem tudunk semmit, 
csak azt az egyet, hogy pénzünk nincs, 
mert ami volt, azt odaadtuk az államnak.

Minden ember reménye az idei 
nyárban volt. Majd csak megsegít ben­
nünket az Isten, sóhajtoztak az emberek. 
Egy jó termés és kievickélünk a bajból.

Április felelt. Egy éjjel elvette ez­
rektől és ezrektől a kenyeret és jutta­
tott nekik koldusbotot.

Ilyen a magyar ember szerencséje.

Az egész országból szomorú hírek j 
önnek. Szőlőtermésre nem szám it ha- j 
tünk, mert az teljesen elfagyott. Gyű- j 
mölcs annyi sem lesz, hogy kóstolóra 
elég lenne.

És mind ezt a bolond április csele­
kedte.

Vidékünkön is keresztül vonult az 
áprilisi zivatar. Fújt a szél és esett a 
hó két napig. Elmarad! azonban a fagy.

Ez mentette míg a vidéket a 
nyomortól. Két napig féltek az emberek 
a fagytól, harmadik nap már nyugodtak 
voltak a kedélyek, mert amitől féltek, 
nem következett be.

Kár itt is van, de az elenyésző 
csekély. A szőlőnek semmi baja. A 
gyümölcsfák közül a cseresznye szenve­
dett legtöbbet és ennek folytán az ízletes 
gyümölcsöt nem igen fogjuk asztalun­
kon látni. A fiatal csemeték természe­
tesen elpusztultak.

Kunszentinél toriban és vidékén igy 
az 1912-iki rossz esztendő után, jóra 
vau kilátás. Ha a jelek nem csalnak, 
lesz szép gyümölcs és búza termés, 
lesz természetes elég bor is, hogy a 
kun-ember megtudja magát vigasztalni, 
ha valami baja van.

Járásunk statisztikája. Kivonat
az 1913. évre kibocsájtott helységnév!:írből :

Lélekszáiit. Házsz. 1 löki terület

1. Kunszentmárton 10.410 2242 14,582
2. Tiszaföldvár 8,880 1895 22,120
3. Cibakháza 5,252 1 104 8.41 5
4. Rákóci falva 4,140 724 9,935
5. Tiszáim rt 3,696 85 3 10,055
(). Csépa 3,526 870 4,994
7. Szelevény 3,132 600 16,606
8. Tiszává rkony 2,268 487 6,274
9. Mesterszállás 1,823 368 7,826

10. Tiszasas 1,674 482 4,840
1. Tiszanagyrév 1,674 386 5,201

12. Tiszavezseny 1,615 475 4,999
13. T iszainoka 1,081 287 4,566
14. Tiszaiig 1,012 203 4,352
A fent közölt adatok szerint a tiszai alsójárás
léle kszama : 49,995 ; területe : 124,765 kát hold.
Tiszaföldvár, Vezseny, Várkony és R íkócziíal-
vát kivéve, 10 község tartozik a kunszentmar-
tori kir. járásbíróság illetékessége al; 32,142
lakossal és 81,134 kai . hold területtel.

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton község képviselőtestü­

lete folyó hó 16-án rendkívüli közgyűlést 
tartott.

A háztartási és egyétib alapok zárszám­
adását, a vagyon leltárt és számadási mér­
leget, a gyámpénztári, templom és kereszt 
számadását a képviselőtestület jóváhagyta 
és a tisztviselőknek a felmentvényt megadta.

Az anyakönyvi kivonatok és családi 
értesítők után szedhető dijakat az anyakönyv­
vezetőnek engedte át a képviselőtestület.

Az elöljáróság bemutatja a belügy­
miniszter által jóváhagyott szabályrendeletet 
a községi és körorvosok dijilletményeiről.

Minthogy a szabályrendelet a közön­
ségre rendkívül fontos, azért az orvosok 
által szedhető dijakról szóló szakaszokat 
szószérint közöljük.

1. §. A községi orvost 2 kilométeren 
túl kilométerenként 3(1 fillér fuvardíj illeti 
meg, mely oda és vissza megtett kilome­
ter után jár.

ti. §. Rendelési dij: az orvos lakásán nap­
pal 80 fillér, éjjel 1 korona 60 fillér. 7 éven 
alóliak után a díjnak csak fele jár.

7. §. Látogatási dij: nappal 1 korona 20 
fillér, éjjel 2 korona 40 fillér. 7 éven alóliak 
után 1 fele.

8. §. Éjjeli idő május 1-től augusztus 
31-ig este 8 órától reggel 5 óráig. Szeptem­
ber 1 -tői április 30-ig este 8 órától reggeli 
8 óráig tart.

A sebészeti műtétekért a szabályren­
deletben felsorolt dijak szedhetők.

10 §. Távolsági dijak a fuvardíjon és 
látogatási díjon kiviil:

2 kilométertől 5-ig 1 korona 
5 kilométeren túl 2

10 „ „ 4
A hidvám kezelő, valamint a faiskola

kertész fizetését emelte a képviselőtestület.
Több kisebb iigvet tárgyalt még a

képviselőtestület.

Nem lesz többé nedves lakás! Nem lesz többé nedves pincei
lilVUA vázzá tételét.

mert a BIBER absolut vízhatlan szigetelő,
BIBER -rel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést.

lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos helyiségek tökéletes sz.íi.i/z.i tételűt.
BIBER megoldja a hJon és vasbeton vizhatkmitási kérdést is.

Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilágosí­
tást készséggel ad A BIBI R-MÜVEK > E< JYEDÁRl 1S1TOJA :

Weisz Testvérek gőzmalom, gőzfürész és fakereskedés ^ imszentmártonban.
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CSONGORÁD

pic:. I (kivár, hiába minden szóbeszéd, 
mmdvn irka-firka, nem beszél sokai,— hanem lesz!

A zugi vasúiról van szó, a falatkeiiyeriink- 
rol. i: elvről annyi jercmiádat tönkreirkáltunk 
mar e lap hasábjain, annyit ... és mégis mi 
lelt a II >a vége . . . Idhorgászták az <urunk 
dől i igyesebb, gvakorlollabb, elniakaróbb 
bszai halászuk horgászlak el a körösi pícemes- 
terek orra elől, meri hál a tiszai halász tudja, 
hogy ha nein veti he n hálót, hát nem foghat 
halat. .. I >e mi, nagykunok, még ezt se tud­
juk. Mi v ak beszélünk (barátja vagyok én az 
okos szónak ! ) hogy majd ha mink ezt, meg 
azt megcsináljuk, hál akkor... Hu mink fel­
ni együnk ahhoz. ,i miniszterhez, hat akkor . .
I la mmk hozzáfogunk, ha mink nekilátunk, el­
ülhet Csongorod, el hodvar, el az egész világ, 
mert hát ha mink nekilátunk, azt fiizfán- 
fütyiilő angolsztizek zárdájába kikeresztell an­
gyalát, majd akkor! . .

No, hát majd akkor! ? . .
De nem, magunk se lehelünk róla. 

Természetünkben van az akaraterő hiánya. í zt 
kiverni onnét csak kevesebb szóval lehet.

Magunk se lehelünk arról, hogy kikül­
dünk a vasutiigyhen egy bizottságid, az egy 
albizottságot és ez. az albizottság elhatározza, 
hogy jelentést tesz a főbizottságnak, hogy a 
legközelebb határozni fog! ...

Az albizottság, ha eddig nem, a jövőben 
már ne is határozzon,

Késó , , ('songotád meg I udvar becsü­
letes, munkás polgárai 700,000 koronát szavaz­
tak meg a zugi kisvasúira !

livyan, kérem, ébredjünk mar lei!
Meicy Lajos

Iskola látogatás. Kilódéi láuos kir. 
tanfelügyelő, (ireizinger István poigáriskolai 
szakfelügyelő kíséretében folyó hó 18 és 10-én, 
a polgári iskolát tátogatta meg, hogy a növen­
dékek előmeneteléről meggyőződést szerezzen.
A kél tagú látogatás eredményével úgy a tan- 
felügyelő, mint a szakfelügyelő teljes mértékben 
megvoltak eleged ve.

Jegyzőválasztás. Tiszasason, mint 
mai jeleztük, április hó 15-én volt a jegyző­
választás. A Rákossi Károly eltávozása foly­
tán megüresedett állást Mátlié Dezső csépai 
segédjegyzövel töltötték he,

Mezey-énekek. Öreg Mezey János­
nak, a legnagyobb magyar kántornak, és 
Mcxvv István kántorunknak összes müveit 
felölelő könyvet ad közre, mintegy 290 oldal 
terjedelemmel, f. évi augusztus hó 15-re 
a Resti Könyvnyomda Részvénytársaság. A 
munka, értesülésünk szerint, rézre metszett, 
fólió alakban készül s magában foglalja a 
kathulikus egyház minden ünnepére szóló 
Mv'VV-énvkct; énekhangra, a nép által köny- 
nyen használhatóau, letéve. A munka ára 

- azoknak, akik május hó 15-ig megren­
delik (ekkor fizetni nem kell!) 4 korona, 
ezentúl mindenki boltiárban: 5 koronában 
kapja. Részünkről igen örülünk, hogy ezek 
a hires énekek valahára egy, a modern 
zeneirodalom nívójának megfelelő alakban, 
kottá/va, napvilágot látnak.

Gondnoksági gyűlés. A kunszent­
mártoni állami elemi népiskolák gondnoksága 
iprilis 10-án tartotta meg e havi gyűléséi má­

sodszori összehívásra, miután a tagok a gyűlé­
sekre alig jönnek össze határozatképes »z úti­
ban. A vármegyei közigazgatási bizottság i un­
delete tudomásul vétetett es elrendeltetett, 
hogy az ovoila a törvény míviieidjának meg­
felelői a mezei in11nhalatok idején kora reggel­
től estig nyitva tnrtassek. hogy a mezei mun­
kákkal egé.i/. nap elfoglalt szülők gyermekei 
megfelelő felügyeld é- m/lm- 'vlvm lehessenek.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter a gazda­
sági népiskola részére kel darab varrógépei en­
gedélyezel! s ugyancsak elrendelte, hogy a sza­
bad-ágién iskolánál, tekinltíliel a növendékek 
nagy számára, ingg egy tanteremben tartassuk 
előadás szeptembertől kezdve. Az elnök ezután 
felkéri a gondnokság I.: .iáit a gyűlések látoga­
tására több kisebb ügy elintézése után agyü­
lés véget éri.

Kincstári adóit behajtása. Az
elmúlt negyedévről hátralékos közvetlen title - 
fizetők adóhátralékai behajtásával a pénzügy­
igazgatóság Kiss Jenő kunszentmártoni in. 
kir. adótisztet bízta meg. Kiss Jenő a jövő 
héten száll ki a zugba Mint írással foglal­
kozó ember, bizonyosan megírta volna ma­
gáról ezt az anekdódát, ha mi meg nem 
előzzük; e ténykedésére nézve: „Ahová a 
múlt heti nagy hó, fagy cl nem jutott, en­
gem küldött helyettük az Isten!“

Miivásárló tör vényhatóság. Né­
hai M Hier Adolf értéke- képi r.ít jásznagykun• 
szoluok megyére hagyományozta. A vármegye 
a képek egy részéi kisciejíitetíe es eladta. A 
törvényhatósági bizottság nőst kimondotta, hogy 
a befolyt összeget alapnak tekinti . mivel hagyo­
mányozó hagyományával egy megyei képtár 
alapját akaita mc.-dvreimvni, a befolyt összegből 
a szolnoki müvésztelep 10 éves jubileuma al­
kalmából rendezendő kiállításon 2000 koro­
náért képeket vásárol. A kepeiről három tagú 
szakértő bizottság válogatja-ki.

Uj tanerő.- A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter a mull évi iskola népességi 
statiszti a alapján, a szabadságtéri állami 
elemi népiskolához, I. évi szept. I-tői kezdve 
egy uj tanerő kinevezését rendelte el s erről 
a kir. tanfelügyelő utján a községet azzal 
értesítette, hogy az uj tanerő részére szüksé­
ges tanterem berendezéséről gondoskodjék.

Havazás Április 15-én és 16-án 
nagy szélvihar volt Kunszentmártonban, mely 
sok helyütt az épületekben nagy kárt telt. 
Erősen havazott is. azonban a hó hamaro­
san elolvadt, mert az éjszakákon nem volt 
fagy. A havazás a gyümölcsösben telt kárt, 

j ellenben a szőlőnek és a vetéseknek semmi 
baja.

— Menedetcház Szolnokon. Néhai 
Csillag Sándor volt jásznagykunszolnokme- 
gyci nagybirtokos jótékony célokra 20,000 
koronát hagyományozott s annak felosztását 
végrendeletének végrehajtóira bízta. A vég- 
rendeleti végrehajtók a 20.000 koronából 6000 
koronát egy Szolnokmcgyébcn létesítendő, 
munkaképtelen, elaggott szegények befoga­
dására szolgáló menedékház alapja javára 
szántak s a (50(H) koronát a törvényhatóság 
első tisztviselőjének át is adlak. A végren­
deleti végrehajtók kikötötték, hogy a mene­
dék ház a tiszai als. járásban épüljön fel, ahol 
a hagyományozó birtoka volt. A vármegye 
közönsége s a végrendeleti végrehajtók végre 
megegyeztek ebben a kérdésben s a megye 
törvényhatósági bizottsága legutóbbi In>zgyil­
lésében elfogadta az alapító oklevelet. Az 
időközben 9042 korona 59 fillérre szaporo­
dott hagyományt a Szolnokon felállítandó 
menedékház létesítésére fordítják. Felvételre 
azonban elsősorban a hagyományozó szol­
gálatában állott egyének, másodsorban tiszai 
alsójárási illetőségű szegények tarthatnak szá­
mot az alapítvány jövedelmének terhére. Má­
sok csak harmadsorban vehetők fel.

Kereskedő ifjak tánoestélye.
A kunszentmártoni kereskedő ifjak május 
hó io-én a Körös szállodában táncestélyt 
rendeznek, részben a polgáriskola, részben 
az Iparos Ifjak Öuk. Egylete, részben pedig 
a Magyarorsz. Kcresk. Utazók nyugdíjintézete 
javára." A jótékonyáéin mulatságnak több 
mint 100 tagú rendezöbi'zottsága van, ami 
már magában is biztosítja a bál sikerét.
A meghívókat ma bocsájtották ki, akik téve­
désből meghívót nem kaptak s arra igényt 
tartanak, forduljanak a rendező ifjúság bár­
mely tagjához. A rendezőség a következő 
meghívót bucsájtotta ki: „A Kunszentmártoni 
Kereskedő Ifjúság 1013. évi május hó 10-én, 
azaz szombaton este, a Körös Szálloda nsz- 
szes termeiben, részben a helybeli Polgáriskola, 
rés dien az Iparos Ifjúság Önképző Köre könyv­
láva és részben a Magyarországi Kereskedelmi 
Utazók Egyesületének nyugdíjalapja javára zárt­
körű táncestéivI rendez, melyre Önt, úgyszin­
tén kedves hozzátartozóit tisztelettel meghívja 
a rendezőség. Belépli-dij : szuméiyjegy 2 korona, 
családjegy 5 korona. Kezdete este Vs 9 órakor. 
Fel ül fizetések — tekintettel a jótékony célra — 
köszönettel fogadtatnak és hirl.apilapil.ig nvtig- 
tázlatuak. Jcgwk előre válthatók Kádár József, 
Herz Sándor, Kivin Testvérek urak üzletében 
és a Körös Szállodában. I: meghívó másra 
át nem ruházható és kívánatra viőmntatandó. 
Rendezőség: Kádár József rendező bizottsági 
díszeinek, Vertes Emil rendező bizottsági dísz­
ein ók, Herz Sándor rendező bizottsági alelnök, 
Mátray Lajos rendező bizottsági alelnök, Veress 
István ifjúsági elnök, Dezső M r pénz.tárnok 
Klein Ferenc ellenőr, Weisz Ignác ellenőr, Le 
bovics Rezső jegyző, S/ikszai Lajos zenerendező.

: áucrenilexők ; (Kenia Antal, Molnár Dezső, Barna 
István Km tie Anni, Kiss István, Kardos Ernő.

Rendezőség: Achim Zeig., dr. Barna Domokos, 
Balog Mór, Beszédes Dezső, Bozóky Álmos, Beleznay 
Ferenc?, Berta József, Bozsik Kálmán. N. Bordás 
Lajos, Bozsik János, Benke Sándor, Császár Ferenc?, 
Cseuz Kálmán. Dr. Déri József. Dr. Doniján Jenő, 
Dévai Jenő, Dóka Bertalan, Fazekas András, Ferenc/) 
József, Friss Ferenc/, Garay György, Gulyás Károly 
id. Gál István, Gyóllai l.ajos, Gyóllay Mátyás, Hab­
iam i Béla, Herz Arnold, Herzog József, Homoki 
Rezső, Huszár Béla, Halász Imre, Horváth István, 
Juhász Kelemen, Kakuk Matuzálem, Kauten Miklós, 
Klein Adolf, Kiss Dénes, Kiss Dezső, Kiss József, 
Klacsó Árpád, Kovács Kálmán, Kovács Béla, Kiss 
Imre. Kuruc/. Kálmán, Kovács Lukács, Krebs Soma. 
Lukács Andor, ifj. Lukács Andor, Lebovits Mór, 
Molnár János, Molnár Endre, Mihály Gyula, Márkus 
Gyula, Németh Elemér, Nagy Sándor, Nagy Zoltán 
Dr. Orosz Étidre, Ország Lipót, Országi! Pál, Dr. 
Pokomándy Dezső, Dr. Pótor Sándor, Papp f mai. 
Pozderka Imre, Pászti Albert, Parcsami Béla, Popo­
vi ts Gábor, Piti Péter, Rosenberg Mór, Regula Antal. 
Rémi Albert, Rótli Izsák, Dr. Sváby Lajos, Szabó 
Ákos. Szabó K álmán, Szabó Mihály, Szalay Zsig­
áimul, Szabó József, Schreiber József, Strasser Adolf 
(T.-lnoka), Stróbl Károly, Szántó Ágoston, Szepesi 
István, Sáray Szabó Albert, Sárosy Nándor, Somogyi 
Mihály, Dr Fanczos Miklós, Dr. Turcsányi György, 
Fgv. Tóth Károly, Fgy. Tóth Dénes, Tóth Sándor, 
Tódor Imre, K. Tóth János (T.-Sas). Weisz Arthur, 
Weisz Antal, Weisz Jakab, Wolf Dezső, Várad! 
Lajos, Veress János.

— A moziban ma este ismét érdekes 
előadásra van kilátásunk. Bemutatásra kerül A 
virágárus leány c. kétfelvonásos dráma.

„Jobb az öregebb fa árnyé­
kában megpihenni.“ Tiszasason jár most 
szájról-szájra ez a végi, sokszor beigazolódott 
közmondás. Rédai László tiszaiig! fiatal 
gazda alig pár hó előtt Tiszasason házas­
ságra lépett Qálfi Eszterrel. Úgy látszik 
azonban, hogy házasságuk nem volt boldog, 
rnett a múlt hónapban Rédai ott hagyta a 
menyecskét és odaköltözött Bojtár Lászlóék- 
hoz. Bojtárné Kónyái Eszter, a javakorbcli 
asszony, jobban érthetett a Rédai nyelvén, 
mint a fiatal menyecske, mert f. hó 16-án, 
amikor Bojtár kiment a szőlőbe, fölpakoltak 
a kocsira Rédai és Bojtárné és elintrcolkod- 
tak Ugiit, magukkal vitték Bojtár 10 eszten­
dős kis' lánvát is.

■
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A kutyaadó. Hogy .1 talvainkban 
nagy népszerűségnek örvendő kuiyaado milyvn 
tekintélyes Összeget hoz a törvényhatóságoknak, 
fényesen illusztrálja jásznagykimszolnok megye 
törvényhatósági bizottságának legutóbbi közgyíi 
lésén az 1912. évben cbadó elmén befolyt 
összeg felhasználása tárgyában 27.482 kor. 50 
fill. Ennek fele a vármegyei gazdasági egyesületé. 
2000 koronát kiirtott takonykóros lovak tulaj­
donosainak kártalanítására, 1500 koronát állat­
egészségügyi rendészeti intézkedések végrehaj­
tására és előmozdítására, 4000 koronát vágó­
hidak építésére és luisvizsgálók kiképzésére, 
1000 koronát állatorvosok jutalmazására. 500 
koronát az ebadó kivetés, beszedés és behajtás 
ellenőrzésének költségeire fordítanak, 4241 kor- 
15 fill, az ebadóalap gyarapítására megy. — 
A községek melyek az ebadót tetemes költség­
gel kivetik, beszedik és behajtják, úgyszintén a 
községek és városok adókivető és adóbehajtó 
személyzetének tagjai, akik a kutyaadót nagy 
munkával kivetik, behajtják és elszenvedik a 
lakosság el ott gyűlöletes ebadó minden kelle­
metlen ódiumát, most nem kapnak a kutyaadó- 
ből semmit. De nem baj, máskor se kaptak.

Anyák iskolájában arra fektetik 
a legnagyobb súlyt, hogy mivel legyenek a 
gyermekek akkor táplálva, ha a természetes 
táplálás az emlőn keresztül megszűnik? Ez 
iskola egyetlen tanítása, hogy minden mya 
tudomást szerezzen a Phosphaíine Falieres léte­
zéséről és annak pótol hatatlanságáról. Ki Phosp 
háti ne Fali eres-el táplálja gyermekét, annak 
eredményes munkája biztosítva van, mert nincs 
jobb és értékesebb tápszer ; kellemes íz ti, köny- 
nyen emészthető, a fogzást megkönnyíti és biz 
tositja a csontrendszer fejlődését.

A kunszentmártoni gőzfürdő 
adóügye. Kunszentmárton községe artézi für­
dőt tart fenn. A fürdő bevételei azonban annak 
kiadásait nem fedezik. Az adókivető bizottság 
ez alapon a fürdő megadóztatását úgy az 
1908—1910 évekre, mint az 1911 1912 évekre
mellőzte. A kincstár képviselőjének felehbezése 
folytán az adófelszóllamlási bizottság a fürdő 
után az 1908 évre nem állapított meg adót, 
mert az adókivetés idején már megállapítható 
volt, hogy a község a fürdőre az 1908 évben 
ráfizetett. Az ! 909— 1910 évre azonban 20 20
kor. adót kivetett a bizottság azzal az indoko­
lással, hogy az 1908 évi vesztesség az 1909 — 
1910 évi kereseti adó megállapításánál figye­
lembe nem vehető. A község a megadóztatás 
ellen panasszal élt, különös tekintettel arra, hogy 
a jogerősebb megállapított adót nem törülik 
abban az esetben sem, ha a vállalat vesztesség­
gel dolgoznék. Így a községnek az 1909 1910
években akkor is adót kellene fizetnie a fürdője 
után, ha ráfizetne. Tudakolasa szerint az. ado- 
felszólainlási bizottság álláspontja helyes volt. 
így a község az 1909 és 1910 években adót 
fizetett a fürdő után, dacára, hogy az ezekben 
az években is vesztesseggel dolgozott. Az adó- 
felszólamlási bizottság határozatával szemben 
az 1911 és 1912 évekre is vetett ki adót a 
község fürdője után. E.zt az adót azonban a 
közigazgatósági bíróság most kiadott 20.501/912 
szánni Ítéletével már törülni rendelte. Az indo­
kolás szerint az adó alapja a megelőző 5 évi 
tiszta nyereség átlaga. Minthogy pedig a község 
igazolta, hogy az 1911 évet megelőző 1908— 
1010 években fürdőjének nyeresége nem volt, 
a következő három éves ciklusra, az 1911 — 
1913 évekre adó nem vethető ki.

— A tiszaaasi omnibuszjárat az 
elmúlt héten megszűnt. A vállalatot megvette 
Sarkad! Antal a csépai omnibusz tulajdo­
nosa, aki azzal most Csépa és I iszasas közt 
új omnibuszjáratot létesített.

Rémes vörös; kakas Óriási tűz­
vész pusztított folyó hó 12-é:t virradóra Elá­
raszt h\ Károly nagybirtokosnak a kecskeí 
határban levő csámpai pusztáján. Éjjel 1 óra 
tájban egy ökör-istálló gyulladt ki, amelytől 
a kedvezőtlen időjárás miatt a többi gazda­
sági épületek, közöttük i magtárépület is, 
mind tüzet fogott. Mentésre a kellő oltóesz­
közök és szerek hiánya miatt gondolni sem 
lehetett. A tűz mindent martalékká tett, ami 
esak útjába esett. Mindezt tehetetlenül kel­
lett végig nézni az emberi szemnek, mert 
lehetetlenség volt az irtó elemmel szembe 
szállni. Az istállóba benn égett 31 drh ökör,
1 darab ló, a magtárépületbe 1170 méter­
mázsa búza és ezenkívül az összes gazda­
sági felszerelések. Valóságos csoda, hogy 
emberi élet áldozatul nem esett. A kár értéke 
jóval meghaladja a 60.000 koronát, amely 
esak részben, biztosítás utján fog megté­
rülni.

Földmives iskola. A karcagi in. 
kir. földmives iskola igazgatósága a f. évi 
október 1 -én, kezdődő 2 éves és ugyanekkor 
kezdődő 6 hónapos kisgazdaképző tanfo­
lyamra pályázatot hirdet. A tanfolyamra fel­
vehető minden 17 évet betöltött ifjú, ha ép, 
erős testalkattal bir, írni, olvasni és szá- 
molni tud. Az érdeklődök bővebb értesítést 

I szerezhetnek a községi elöljáróságnál.
Országos vásár. Csongnid köz- 

i ségben az országos vásár, I hó 26. es 27 . nap- 
j ján tartatik meg, vészmente; helyekről szabály- 
l szerű jácinttal mindenféle jószág felhajtható.

— Jó lucerna termés. A mesterséges 
takarmánynövények termesztése hova-tovább nyer 
jelentőségben, mert az állattartás ma már mező­
gazdaságunk eg\ ik legjövedelmezőbb ága. Külö­
nösen a lucerna és lóhere féléknek vau nagyon 
fontos szerepe, amennyiben ezek nemcsak nagy 
tömeget, de egyszersmind igen kitűnő takar­
mányt is szolgáltatnak; ezeket keltene tehát 
nagyobb területen, de jobban előkészített, job­
ban trágyázott talajon termeszteni, a magyar 
gazda azonban ezen növények termesztése körül 
sem fejt ki mindig kellő gondot, távolról se n 
olyant mint a német gazdák. Lucernának, kikérés­
nek szánt talaját nem műveli elég mélyen, nem 
alkalmaz elegendő istálló trágyát, különösen 
pedig nem hasznai foszforsav tartalmú mii trágyá­
kat, holott e növények foszforsav fogyasztása 
rendkívül nagy, s, így természetes, hogy az 
alkalmazott szuperfoszfátot nagy terméstöbblettel 
hálálják meg. Gyárfás József-nek, az orsz. inagy.
kir. növénytermelési kísérleti állomás vezetőjének,
most megjelent Lucerna es lóhere kísérletek 
tanulsága cinül munkája kimerítően ismerteti 
úgy a szerves, mint az ásványi trágyák hatását 
a lucerna és lóherére, s azon hazai kísérletek 
kivétel nélkül kedvező eredményét melyek az 
ország különböző helyem I .here es lucerna 
műtrágyázással végeztettek.

— Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtok­
változások jegyeztettek be: Veréb József és 
neje megvették N. Kiss Ferenc házrészét 
660 koronáért. Görőncsér József és neje meg- 

! vették Gcrgulies Istvánná beltel két 1640
koronáért. Ifj. Ambrus Gergely megvette Amh- 
ruzs Joakhim ingatlanát 66 koronáért.

Kedvezmény az áll. tisztvise­
lőknek. A m. kir. földmivelésügyi miniszter 

1 rendeleti: folytán, Herkules fürdőn, Vízaknán, 
Ránk fű red, Fenyőházán és Tátraloninicon 
a f. évi idényen az állami tisztviselőknek és 
nyugdíjasoknak, valamint a törvényhatósági, 

* r. t. városi és rendes fizetéses községi alkal­
mazottaknak, tanítóknak sth. kedvezményt 
engedélyez Az erre vonatkozó feltételek és 
útbaigazítások a helybeli községi elöljáró­
ságnál megtudhatók.

Nagy tűz Csépán. lm 13-án 
vasárnapra virradóra a csépai téglagyár eddig 
ismeretlen ókból kigyulladt és leégett. A 
tüzet a tűzoltók esak nagy erőfeszítéssel bír­
ták lokalizálni a dühöngő szélvész miatt

Sertésvész. A szomszédos Szele- 
vény községben a sertésvész állati betegség 
szórványosan fellépett. A község zár alá he­
lyeztetett.

Kivonat az any aköny vböl.
Kuns/entmárloiihan 1015. április I I -töl április 
19 ig születtek: Gulyás György, Kovács Gyula, 
Pálinkás Etel, Kunié/ János Antal, Nagy Margit.

Htiz<isst{i>'ot kötöttek Zsárta József Gyula 
és Molnár Juliánná, Klein Mór és Rösenberg 
Emma, Kraus/ György és Réti Mária. Elhat 
tűk: Varga Katalin I hónapos, Balga István 
51 éves. Babos Miiem 50 éves, Urban István 
70 éves. f arkas Erzsébet 5 éves, özv. B. Kocsis 
Andrásm- Vékony Piroska 59 éves, Pálinkás 
Etel 5 napos, l'aba Ilona 7 éves, Berta Máté 
7 éves.

Köszönet.
.Mindazoknak, kik felejthetetlen és 

szeretett jó anyánk :

VÉKONY PIROSKA
végtisztességtételén folyó hó 15-én 
megjelenni szívesek voltak és rész­
vétükkel fájdalmunkat enyhíteni ipar­
kodtak. fogadják ez utón is hálás 
köszönetiink kifejezését.

Kunszentmárton, ’913. ápril 18.
A gyászoló család.

A m. kir. csendőrlaktanya alatt lévő

magtár
haszonbérbe kiadó. Bővebb felvilágosítást ad 

; a tulajdonos Mátray Lajos.

Kiss György és József piactéri házában, a 
templommal szemben, EGV l.AKAS KIADÓ.

Jó családból való fiú

tanoncnak felvétetik
Herz Sándor divatáru üzletében Kunszeiit- 

márton.

Szántó Albert gyalul lakosnak

115 tn. hold tanyaföldje
egy tagban haszonbérbe kiadó. (.'ám : Szen­
tes, Széchenyi-iitea 78, és esetleg a helyszínen.

A közönség figyelmébe
ajánlom újonnan berendezett, a inai km 

kívánalmainak teljesein megfelelő

temetkezési­
vállalatomat,

a mely Kiins/eutmártonhan a legrégibb e 
szakmabeli üzlet.

Kérem a közönséget, hogy szükséglet 
esetén tekintse meg raktáramat, ahol e szakma 
hoz vágó cikkek a legnagyobb választékban 
vannak. Ravatalozásokat a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig, a legversenyképesebb ol­
csó árak mellett eszközlök.

Egyben felhívom a közönség figyelmét 
dús választékú

butorraktáramra
la, ahol mindenféle m e n y a -. s z o u y i bútorok 
készletben vannak.

Továbbra is kérem a közönség nagybecsű 
pártfogását, kiváló tisztelettel

CS. MOLNÁR FERENC.
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PÁSXTI ALI MvRT
géperőre berendezett épület- és bútor­
asztalos MŰHELYE ÉS TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

KI ASZENTMA l\’T< )N. 
Bcthlen-utca 1136. szám.

HWFrfvrrri'rtrtirrrri,rrrv'WV<V'vrTV’iwi''ivrTtvm’'T<T'''ffWVr1vTtT

A tavaszi szezon beálltával vagyok bátor a? 
építtető közönség becses figyelmét felhívni géperőre 
berendezett

asztalos műhelyemre,
ahol a legújabb épület-munkák is a legrövidebb idő j 
alatt gyorsan, pontosan, szakszerűen és legjutányo- 
sabban készülnek el.

Továbbá becses figyelmükbe ajánlom

kész butorraktáramat,
ahol a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig rak­
táron tartok mindenféle menyasszonyi bútorokat.

Minden e szakmához tartozó cikkeket olcsón és 
pontosan készítek megrendelésre is.

Kiváló tisztelettel
PASZTI ALBERT

cpiilet- hutorasztalos, temetkezési vállalkozó.

tove&y j*. «ifiiJ '* ■

Értesítés.
Van szerencsém Kunszentmárton és vidéke mé­

lyen tisztelt közönségét értesíteni, hogy a helybeli
régi jóhirü Oláh András-féle

temetkezési vállalatot
megvettem és azt az asztalos üzletemhez kapcsolva 
teljesen megújítva és felszerelve saját nevem alatt 
fogom vezetni.

Elvállalom a legegyszerűbb és a legdísze­
sebb ravatalozást szolid árak mellett, lelkiismeretes 
pontossággal.

Kérem a közönség szives pártfogását.
Kiváló tisztelettel

PÁSZTI ALBERT
épület- és bútorasztalos, temetkezési vállalkozó.

1£2T ELSŐ KUNSZENTMÁRTONI -JS3I 
ATEMETKEZÉSI VÁLLALAT.

oon/tk. ion.
Árverési hirdetményi kivonat,

Kit. kincstár végrehajtatnak Dragon Ger­
gely és neje Fogéi Mária végrehajtást szenve­
dett elleni végrehajtási ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés 225 kor, 
24 fill, tőke, annak 1011 évi december hő 
22-től járó 5°/e kamatai, valamint a jelenlegi 
16 kor, 20 fill, és a még felmerülendő költ­
ségeknek, kielégítése végett az 1881 60 t.-c. 144 
i(-a alapján és a 146 §. értelmében a kun­
szentmártoni kir. jbíróság területén levő, Szcle- 
vény községben fekvő és a szelevéuyi 536 sz. 
betétben Dragon Gergely és neje logoi Mária 
nevén álló A. I. I—2 ssz. 748, 740 hisz. rét- 
diilőbeli szántó 868 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban következő feltételek 
mellett elrendeltetik.

1. Az árverés megtartására határidőül 1913 
évi május hó 10-ik napjának d. e 9 órája
tüzelik ki Szelevény községházához.

2. Ezen árverésen a feni körülirt ingat­
lan a kikiáltásiár kétharmadrészen alól nem fog 
elaltatni.

$. Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10 %-at készpénzben, 
vagy az 188'. 60. t.-c. 42. §-áhan jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november 6-án 3333. 
sz. a. kelt I. M. rendelet 8. ipában kijelölt 
óvadvkképcs értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni és az 1008. 41. t.-c. 25. tj-a ér,elmében 
az, aki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet 
tesz, ha többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
állapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert ha ennek 
eleget nem tenne, Ígérete figyelmen kívül marad 
és az, árverésben, melyet haladéktalanul foly­
tatni kell, részt nem vehet.

Kunszentmárton, 1013 február 28. 
dr. Pokomándy s. k„ kir. jbim.

A kiadmány hiteléül Donánszky
Kir. iKvvezeto.

hajtást szenvedett elleni végreliajási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 
20000 kiír. tőke, ennek 1012 évi július hó 
10-től járó 6°/o kamata, 362 kor. végrehajtási 
már megállapított, valamint a jelenlegi 41 kor. 
30 fill, és a még felmerülendő költségeknek, 
úgy a csatlakozott végrehajtatok és pedig: a 
Kunszentmártoni Takarékpénztár 950 kor. tőke 
és jár., Kádár József 195 kor. 01 fill, tőke s 
jár., Kölni János 56 kor, 35 fill, tőke s jár. 
álló követeléseinek kielégítése végeit az 1881 
60 1 -e. 144 §-a alapján és a 146 §. értelmé­
ben a kunszentmártoni kir. jbíróság területén 
levő, Kunszentmárton községben fekvő és a 
kunszentmártoni 285 sz. betétben Varga József 
(nős Bállá Etellel) végrehajtást szenvedett nevén 
álló A. I. 1 2 ssz. 311. 312 hrsz. bel tel ki
szőlő, udvar és gazdasági épülettel ellátott bei­
te! ki házból álló ingatlan 1700 korona, A. f 
1 ssz. 4062 hrsz. 40 didőbeli ugyanannak 
nevén álló ház, udvar és két gazdasági épület­
ből (szélmalom) álló ingatlan 300 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban következő 
feltételek mellett elrendeltetik.

1. Az árverés megtartására határidőül 1913 
évi május hó 13-ik napjának d. e. 9 órája 
tűzetik ki a kir. jbiróság árverési helyiségébe.

2. Ezen árverésen a fentkörülirl ingat­
lanok a kikiáltásiár kél harmad részén alól nem 
fognak eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy 
az 1881 (it) t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 nov. 6-án 3333 sz. a. 
kelt I. M. rendelet 8 §-aban kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
és az 1008 41 t.-c. 25 §-a értelmében az. aki 
a kiállási árnál magasabb Ígéretet tesz, ha töb­
bet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
kikiáltásiár százaléka szerint megállapított bánat­
pénzt az általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni, mert ha ennek eleget nem tesz, 
gérete figyelineiikiviil marad és az áverés­

ben, melyet haladéktalanul folytatni kell, részt 
nem vehet.

Kunszentmárton, 1913. március 4. 
dr. Pokomándy s. k„ kir. jim- 

A kiadmány hiteléül
Donánszki,

kir. tkvvezető.

H világ legjobb szakácskönyve! 

Anna néni nagy

Szakácskönyve
1000 ételrecepttel.

Megrendelhető Érmiliályfalván a MODERN-féle 
könyvkereskedésben.

Ara, ZA korona.

Eladó

7 17.Ük. 1013

Rrverési hirdetményi kivonat,
Szentesvidéki Takarékpénztár végrehajtó 

lónak Varga József (nős Bállá Etellel) végre

egy garnitur szalon, asz­
tallal együtt, mángorló egy 
személyre, egy 9 fiókos Író­
asztal és két ajtószániy. Hol? 
Megmondja a kiadóhivatal.

Újdonság. Csoda
* réztrombita!

Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta bármi­

lyen nótát játszani. A 
„Csoda réztrombita“ 
rnndkivül erős, vastag 
sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 
45 cm. hosszú, szép tar­
tós billentyűkkel el­
látva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos 
ajándékkal csak 6 k.

jner
Hangszer Király

t országszerte elismert első­
rangú hangszer áruháza 
Budapest, József-körut. 

Képes hangszerárjegyzék IngyenÓvá»! Figyelem n pon­
tos címre.
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Hirdetmény.
Kunszentmárton község elöljáró- 

sága ezennel közhírré teszi, hogy a 
kunszentmártoni közbirtokosságtól a 
bírói egyezség értelmében nyert mester- 
szállási mederföldek és pedig

I, A nagy síi „tóban :
1. iiékman János földje

aen mintegy , . 800 □ öl
2. özv. Hegedűs Ferenc- 

e vegében mintegy 60 ,, öl

öl

öl

Kunszentmártoni Újság

ne
3. Andrási Mihály föld­

je végében mintegy . 500
4. Szécsi Imre földje , é-

mintegy . . 500
5. Barna Péter, örökö­

sei földje végében mintegy 2500 „ öl

IS. A kissiratói mederföldek közül:
1. Borbély János földje

végében mintegy . 600 □ öl
2. Szabados János földje

végében mintegy . 3000 „ öl
3. Bontovics Imre földje

végében mintegy . 1000 „ öl
4 Ki ihn Jakab földje 

végében mintegy . 800 ,, öl
III. A harang zugba :

I. Ifj. Fazekas Lászlónéföldje 
végében mintegy . 2000 □ öl

2. Szarvak Ád.im földje
végében mintegy . 400 ,. öl

3. Seres Péter és neje
töldje végében mintegy . 400 .. öl

IV. A. puszta ház mellett:
1. Szabó Pál földje végében 1200 

D öl területű ingatlanok 1912 április 
23 napján délelőtt 10 órakor Kunszent- 
márton község községháza tanácster­
mében nyilvános szóbeli árverésen az 
1913 gazdasági évre haszonbérbe fog­
nak adatni. A haszonbér! összeg a 

.földeknek a tagos!tó mérnök általi pon­

tos felmérése után lesz egyszerre be­
fizetendő.

Az árverési feltételek Kunszcnt- 
márton község elöljáróságánál a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Kunszentmárton 1913 április 15. 
Gergulics Fazekas

főbíró. főjegyző,

312/kig. 1913. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Tiszainoka község részére építendő

jegyzői lak, iskola 
és tanít 4 lak

építésére vonatkozó szóbeli árlejtés 1913. 
április hó 28-án délelőtt 9 órakor a
községházánál fog megtartatni.

Kikiáltási ár 24389 korona 22 fillér.
A tervek és költségvetések a jegyzői 

Hivatalban megtekinthetők.
Tiszainoka, 1913. ápril 15-én.

Joó Károly
főjegyző

□ í 
n

Ibi 3. április 20.

Kiadó lakások.
KISS IMRE kereskedőnek 1345. szánni 

hajánál 2 nagy szoba, konyha, speiz, kamra, 
pince, padlással, kvittel ésr artézi kuttal el­
látva 1913. év április 24-től kezdődőleg bérbe­
adandó. — Az üzleti házánál pedig egy 
szoba, konyha, padlással együtt pár család­
nak bérbe adandó. Értekezni lehet az 
üzleti háznál.

Földbérlet
A Németh lllésné Fray Borbála 

úrnő vekeri 50 és jaksori 55 kataszt- 
ralis szántó tanyaföldje 1914 év szept. 
hó 29-étől kezdve haszonbérbe kiadó. 
A kivenni szándékozók Szabó Kálmán 
postamesterrel értekezhetnek.

Mátray Lajos kunszentmártoni tégla- 
j te'epén egy jó karban levő 10 Karos

cséplőgép vm eladó.
: Venni szándékozók értekezhetnek a 

tulajdonossal bármikői.
Keveset használt legújabb rendszerű, 

modern billiard asztal helyszűke miatt 
eladó. Cirn a kiadóhivatalban.

:□

Csak február 3ö-án
nem veszi hasznát a háziasszony a „HÁZTARTÁS“-nak, de az év minden 
más napján nagy örömmel és érdeklődéssel tanul és szórakozik ebből a pom­
pás lapból. A Kürtliy Emilnc szerkesztésében megjelenő 19 esztendős újság 
a jó háziasszonynál nclkülözhctlen. A háziasszony birodalma a „HÁZTARTÁS“ 
nálkíil olyan, mint a leves só nélkül. Ha most fél évre előfizet a „HÁZTAR­
TÁS “-ra, tehát április 1-től szeptember végéig 6 koronával, akkor ingyen, 
minden ráfizetés nélkül bérmentve megkapja a „HÁZTARTÁS KÖNYVTARA“ 
most megjelent húsz kötetét, amelyből két hónap alatt 400,000 példány fo­

gyott el. Ingyenes mutatványszámot kívánatra készséggel küld a

Háztartás kiac 161 nvat a la
BUDAPEST, II., Margitkörut 5/1 i.

□

:nm BKÍ3S isrsr,.7

I1

Szabó-üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives tudomására adni, hogy Kunszentmártonban, 
a Gazdasági Takarékpénztár bérházában, a gőz­
fürdővel szemben

férfi szabó-üzletet
nyitottam s azt a mai kor igényeinek megfelelően 
berendeztem. Készítek a legkényesebb ízlést is 
kielégítő úri ruhákat és azon reményben, hogy 
bizalmával mielőbb kitüntet, a pontos kiszolgá­
lásról ^zeskedem.

Összeköttetéseim révén abban a helyzetben 
vagyok, hogy a legszolidabb áron készíthetek 
úri öltönyt, felöltőt sth. Javítást, tisztítást és vasa­
lást jutányos áron vállalok. Vidékre mintát szíve­
sen küldök, meghív ásra pedig oda utazom, Kérem 
nagyrabecsült pártfogásukat

kiváló tisztelettel
Szabados Antal úri szabó.

31 Boc IzávS József és Kiéi
I i'ÜLET- ÉS BÚTORASZTALOSOK,
KUNSZt NTMÄRTc >\. SZÉ< ill NVI UK

B

B
Van szerencsénk a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy

asztalos műhelyünket
■ tetemesen megnagyobbítottuk, ahol min- •

:-. dennemü

H épület- és biitomuinkákat, »
0 E
5j a legjobb kivitelben es legpontosabban a
S3 ké-zitünk. Kérjük a nagyérdemű kö- »
*j zönség további nagyrabecsült pártío- ;;;

gását, s maradtunk kiváló tisztelettel *

Vj I )CK IzÓS JÓZSí J < 'S

1 * Ifc
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Z?iényképészet
Tizenüt éve Kunszentmártonban 
j ; hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelű fényképek 
készülnek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porccllánra 
égetett képek, úgyszintén

életnagyságu képek
a legjobb kivitelben. 
Tisztelettel

Sáray Szabó Albert
fényképész.

Tisztán
és világosan ngy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz 
hogy

KOLOZSVRÁI 
(HEINRICH-féle) 

Glycerin szappan 
Tojás 
Mandula 
Márvány

A kolozsvári gyógyszappan-gyár 
azért lett világhírű, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.

Tej, tejfel
a Schreiber testvérek uradal­
mából mindennap () órától,

TUKÓ
minden héten kétszer,

szerdán és pénteken
kapható

Molnár János
fűszer- és csemekekereskedésében

Kunszentmárton.

HUFLERÉS kalech
nap- és esernyögyár 

Budapest, IV. Kecskeméti-utca 9 sz.
Ajánlja dúsan berendezett raktárát saját készit- 
ményii nap- és esernyőkben. Nagy választék 
valódi francia fűzőkben. Nagy raktár szőrme- 
árukban. Javítások és áthuzntok a legolcsóbb 
árak mellett elfogadtatnak, úgyszintén minden­
féle átalakítások. Rendelések posta utján 

eszközöltetnek.
A legpraktikusabb Bot-ernyő 7 korona. 
Saját találmányit patent fűző 5 korona.
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Legideálisabb

GU|VIMI-
SÁROK

Minősége: a legjobb. 
Ára: a legjutányosabb. 
Alakja: a legtökéletesebb. 

Egyetl irusitó Kun- 
szentmártoiibaii :

Ferenczy János.

*&■-

>i
Kerékpározók

figyelmébe ajánlom, Imgy az elismert kitűnő minőségű X- -

ALFA KERÉKPÁROK
egyedárusitását képviselem,

Kunszentmárton és környékére tehát ngg-kÍTÁrÁl*0" 
ezen gyártmányú ke r é l< p á r o 1< AlZiCH "**»& 

csak nálam kaphatók.
Varrógép, kerékpár, grammofon és lemezek gyári raktára. 
Gtimmik és mindenféle alkatrészek raktáron. Óra- ékszer, lát- 

szeráruk, tajtpipa és cliinai ezüstáruk nagy raktára. 
Tisztelettel

DÉVAI JENŐ
KUNSZENTMÁRTON.

ÄSÉL Jk

A tavaszi idényre
divatos női kalapok, kalapformák meg­

érkeztek

Silberstein T.
divatárusnő,

Kunszuntmártou, a uj zsidótemplom mellett.

Átalakítások, javítások gyorsan 
és ízlésesen eszközöltetnek.

W

minőségű falitéglát
és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Ferenczy József.

KOUARIT-
Qfini r|flrlf KAUCSUK kdmpozi- ÖUkUnt£ TldVAL BEVONT

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

1)11 V,

KOLLARIT-
BŐRLEMEZ
kaucsuk kompozitioval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedélle­
mez. A jelenkor legjobb tetőfadél lemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.
Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan al­
kalmas. — Sem mázolni, sem mészlével 

bekenni nem kell.
Szolnokon kapható:

Mezőgazdasági Szövetkezetnél.

Nyomatott V ívom fiájában Kunszentmárton.


